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Ünnepelni szabad, de engedelmeskedni tilos rád ki a szavakból és írásokból. Ünne- I vak kihullottak nyomtalanul s látha- 
pelni szabd, de engedelmeskedni tilos. I atlanná fakult a bátorító, szabaditó 
Az ünnep megmarad, de a tanító sza- | szent példaadás.
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Hitlerék államcsínyt készítettek elő
Óriási lefoglalt aktatömeg, 1700 házkutatás.

Négy gangster-banda kutatja 
a Lindbergh gyermeket

A legszélesebbkórü nyilvánosság ellenőrzése alá 
tartozik a Városi Takarék és a Debreceni Első 

Takarék tervbevett ínziója

közli a küszöbönálló választásokról. A 
felhívás újból kijelenti, hogy a nemzeti 
szocialista munkáspárt szigorúan törvé­
nyes utón küzd.

A felhívás rátér azután az április 
10-én és 24-én tartandó választási csa­
tákra, amelyek t „meg kell verni a 
rendszert”. Nine más léi a személyes 
szabadság és a nemzeti szocialista 
sajtó szabadsága folytonos fenyegeté­
sének és tartós elnyomásának leküzdé­
sére. A rohamcsapatok tagjait felszó­
lítja Hitler, hogy egyáltalán ne ragad­
tassák magukat törvénytelenségre.
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már Olaszországban is kutatnak. Ami­
kor a Róma óceánjáró csütörtökön 
Newyorkból jövet horgonyt vetett Ná­
poly kikötőjében, detektívek szállták 
meg a hajót és átkutatták, hogy 
nincs-e a gőzösön az eltűnt Lind- 
bergh-bébi. Mint kiderült, a rendőr­
ség bizalmas értesítést kapott, hogy a 
gyermekrablók Olaszország felé vet­
ték Útjukat. A hajó átkutatása ered­
ménytelen maradt.

Az elmúlt három nap alatt elolvas­
tuk a március 15-i ünneplő politikus 
urak beszédeit, elolvastuk az ünnepi 
vezércikkeket s álmélkodva körülné­
zünk: ebben az országban kell még 
küzdeni a szabadságjogok kiterjeszté­
séért, étben az orizágban lett rendé­
szeti prob.ema a — sajtószabadság? 
llát rni itrtenik itt a fórumon és n 
megy végbe a rend műhelyeiben? Hát 
azok az urak a március tizeiöiödiki 
sz'nokok, akik a íegoiaaciobb, legál- 
dezatkészebb, egymással vetélkedve 
versengő hívei voltak és maradtak a 
tegnao és mai uralom rendszerének. 
Azok ünncplik a sajtószabadságot, a 
cenzúra eltörlését, a sajtó bilincseinek 
széttördelését, akik támasszai annak 
a rendszernek, amelyik a végrehajtó 
tataion diskrecionárius jogának tartja 
lenn a lapok születése és halála feletti 
döntést. Úgy látszik, szerintük csak 
1848 március 15-ikén volt helyet a 
sajtószabadság, de ma már a sajtó- 
szabadságtól félteni kell az ország 
„belső rend’’-jét, a konszolidációt és 
mindent, ami a belső rend és és kon­
szolidáció védelmében tiz éven keresz­
tül szükségesnek találtaott.

Olvastuk egyik kedvenc fajvédő la­
punk vezéreikében, hogy elpusztul az 
a nemzet, amelyik nem tiszteli hagyo­
mányait. Igaz szavak, bölcs szavak 
ezek. De Magyarország hagyományai 
közé nemcsak a deres, a jobbágyság, 
a földhözkötöttség, a nemesi kiváltsá­
gok és Dózsa György tüzes trónusa 
tartoznak, Magyarország hagyományai 
közé tartozik a bilincseket törő s a 
szabad sajtó gépeit munkába lendítő 
március tizenötödike is. A magyar 
hagyományok közé tartozik a debre­
ceni országgyűlés is s Petőfi lelke is 
magyar hagyományokat fürdet arany- 
bíborban. S ha már leírjuk Petőfi 
nevét, folytassuk Petőfi szavával: „A 
murcius tizenötödikén kimondott nagy 
szavak elhangzottak, de a szabadság, 
egyenlőség és testvériség eszméi va­
lósággá nem váltak". (S ezt Petőfi a 
48-as országgyűlés reformjának tör- 
vény'oeiktatása után irta.) S mondjuk 
most mi is vele: a március tizenötö- 
8>ki ünnepélyek nagy szavai elhang­
zottak, de az ünnepélyek nagy szóno­
kait és vezércikkíróit ott találjuk-e 
zzoknak sorai között, akik a márciusi 
"forradalmi vívmányokért” harcolnak, 
a szónak, gondolatnak és cselekvésnek 
több és igazabb szabadságáért?

Talán jobb, mert őszintébb lett 
'olna, ha a rendőrhatóságok nem en­
gedélyezték volna a márciusi ünnepsé­
geket. Lehet-e elvégre szabad szívvel 
es szabad szóval ünnepelni márciust,

lehet-e ünnepelni a sajtószabadság 
megszületését, amikor a felnőttől 
megtagadjuk azt, amit már megad­
tunk a csecsemőnek, lehet-e magasz­
talni a törvényt törő és cenzúrát törlő 
március tizenötödikét, amikor rendőr- 
hatósági engedély kell ehez az ünnep­
hez s lehet-e ünnepelni a szabad sajtó 
első termékét, amikor sajtójogunk 
legalább száz évre maradt el a negy­
vennyolcas sajtójogunk rendszerétől, 
pedig a negyvennyolcas sajtójogunk is 
messze maradt a metternichi — sza- 
badelvüség mögött? De ünnepeltünk 
mégis, elvégre nemzeti ünneppé avatta 
ezt a napot az a törvényhozás, ame­
lyik fentartja akivételes törvények 
uralmát s a háború esetére alkotott 
rendeletek jelentékeny részének érvé­
nyét. Győztél Kossuth, — tették le a 
koszorút, győztél március tizenötö­
dike, — mondhatjuk mi is, de Kossuth 
Lajos is csak úgy győzött -ti.. 6 po­
raiban s a sírját megkoszorúzó nem­
zedék lelkében és cselekvésében, mint 
ahogy győzött március tizenötödike 
szelleme, amikor ennek a forradal­
mas kedvű napnak emlékére nemzeti 
ünnepet avattak. A sírját meg tudjuk 
koszoruzni a nagyoknak, akiket meg­
tagadtunk s törvénybe is tudjuk ik­
tatni annak a napnak emlékét, amely­
nek tanítását nem akarjuk követni s 
amelynek tradícióit megtagadjuk. Ün­
nepelni lehet szóval, görögtüzzel és 
ppirvirággal, de az élet nem a sza­
vaknak, hanem a tetteknek hűségét 
követeli meg s milyen ünnep az, ahol 
az évfordulót ünnepük, de az évfor­
duló jelentőségét, a nap értelmét meg­
tagadják?

Miért félnek ennyire a márciusi 
szellemtől, miért félnek attól, hogy „a 
Nap-pósta tavaszt hoz", miért resz­
ketnek attól, ha „Március van s ha­
tártalan az élet?” Amilyen ez a ta­
vasz, olyan volt ez az ünnep is, fa­
gyos, rideg és naptalan tavasz, fa­
gyos, rideg és naptalan ünnep. A ri­
deg földbe nem vág bele az eke s a 
rideg lelket nem szántja fel a márciu­
sok szent hagyománya. Mi lett volna 
ha nem a hivatalos szónokok és hiva­
talos vezércikkírók, hanem a márciusi 
ifjak ünnepelték volna, ha az ünnep 
szónokai március tizenötödikének 
szent emlékű szereplői lettek volna. 
Swiftnek tolla kellene annak megírá­
sához, hogy mi történne a márciusi if- 
jakkal, ha ők akarnák megünnepelni 
március tizenötödikét?

A beszédek elhangzanak azért évről- 
évre s a cikkek is megjelennek évről- 
évre, csak a márciusi gondolat, a már­
ciusi szellem, a márciusi lendület ma-

Berlinből jelentik, hogy ma haj­
nalig tartott egész Poroszország terüle­
tén a razzia a nemzeti szociálista párt 
szervezeteinek és fegyverkülönitményei- 
nek szállásain, összesen 170 házkuta­
tás volt. Egyedül Berlinben 60 óriási 
aktaibömeget foglaltak le. Hir szerint a 
vizsgálat bizonyítékokat szerzett arra, 
hogy Hitlerék állami csínyt készítettek 
elő, meg akarták dönteni az alkotmá­
nyos uralmait, hogy magukhoz ragad­
ják a hatalmat.

Berlin, március 18. Az „Angriff" 
Hitleer Adolfnak ma újabb kiáltványát

London, március 18. Newyorki lap­
jelentések szerint a Lindbergh-gyer- 
niek visszaadásáról most 4 bandával 
tárgyalnak, ezek közül állítólag kettő 
tudja a gyermek jelenlegi tartózkodási 
helyét.

Olaszországban is kutatnak 
a Lindbergh-gyerek után.

Rma, március 18. Lindbergh ezre­
des elhurcolt gyermeke után most

Egyik helybeli lap legutóbbi számá­
ban foglalkozott a Városi Takarék és 
a Debreceni Első Takarék tervbevett 
fúziójának kérdésével s anélkül, hogy 
a fúzió ügyében állást foglalt volna, 
azt követelte, hogy a nyilvánosság 
legteljesebb ellenőrzése mellett tár­
gyalják le a város szervei ezt a kér­
dést. A laptársunknak ez a cikke nagy 
feltűnést keltett Debrecen gazdasági 
köreiben s a közönség legszélesebb ré­
tegeiben is, annál inkább, mert állító­
lag a fúzió létrejöttére vonatkozó be­
fejező intézkedések igen hamar, eset­
leg már a közeli napokban megtörtén­
hetnek. A közönséget bizonyára a 
meglepetés erejével éri az a hir, hogy 
a két hatalmas pénzintézet fúziója 
már küzsöbön áll, hiszen eddig a nyil­
vánosság alig tudott valamit a fúziós 
tárgyalásokról és csupán találgatások­

ra volt utalva vagy azokra az igen 
gyakran fantasztikusan hangzó plety- 
kaszerü hírekre, amelyek a rendkívül 
diszkréten kezelt tanácskozásokról el­
ferdített formában kiszivárogtak. A 
közönség feszült érdeklődése külön­
ben természetes, hiszen a Városi Ta­
karék részvénytöbbsége Debrecen pol­
gárságáé, tehát az adófizető számára 
éppenséggel nem közömbös az, hogy 
mi történik a tulajdonában levő pénz- 
iztézettel. Egyáltalán nincs kizárva, 
hogy a két pénzintézet összeolvasztása 
előnyös lesz Debrecen gazdasági éle- 
téré s magára a hivatalos városra is, 
azonban az sem lehetetlen, hogy az 
eddig még nyilvánosságra nem hozott 
adatok alapján létrejövő fúzió nem 
szolgálná a város érdekeit s inkább 
parciális érdekeket helyezne előtérbe. 
A tervezett fúziót igazán nem lehet

Mai számunkban Vígszínház mozi féláru szelvények
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Svetits-palotában
nézze meg!!

Feldhelm Imre posztóházának
tavaszi kirakatait I

bagatell ügynek tekinteni és bagatell 
ügyként kezelni és azt sem tartanánk 
szerencsés megoldásnak, ha a közgyű­
lés kellő előkészítés nélkül jutna az 
anyaghoz, vagyis ha szinte rajtaütés­
szerűen máról-holnapra vinnék ezt az 
ügyet a város parlamentje elé. A vi­
déki méretek szerint két ilyen nagy és 
tekintélyes pénzintézetnek az egyesí­
tése meglehetősen bonyolult feladat, 
rendkívül sok szempontra kell figye­
lemmel lenni és akiknek dönteni kell 
afelett, mint a város közönsége meg- 
bizottainak, hogy szabad-e hozzájá­
rulni a fúzióhoz vagy nem, — ezeknek 
a városatyáknak nemcsak teljes bete­
kintést kell engedni a fúzió pénzügyi 
és gazdasági részleteibe, hanem időt 
is kell engednünk arra, hogy a lehető 
legalaposabb megfontolással bírálhas­
sák el vájjon haszon vagy kár szár­
mazik-e a város tulajdonában lévő 
pénzintézetre abból, ha egy eddig ma­
gánkezekben lévő takarékpénztárral 
fuzionál a mai súlyos és zavaros idők­
ben. Nem tulzumk, ha azt állítjuk, 
hogy a debreceni közönség egyhangú­
lag kívánja és elvárja a város vezető­
ségétől, hogy a fúziós tárgyalások 
anyagát, a fúzió feltételeit a legtelje­
sebb nyíltsággal közreadja és feltét­
lenül lehetőséget nyújt arra, hogy a 
közgyűlés tagjai ne elhamarkodottan 
Ítéljenek, hanem elegendő idő álljon a 
rendelkezésükre ahoz, hogy az eddigi 
tárgyalások anyagát lelkiismeretesen 
átvizsgálják és csak akkor kerüljenek 
a szavazó urna elé, ha az összes ada­
tok ismeretében kiérett már a tárgyi­
lagos felfogásuk a tekintetben, hogy a 
váróénak csakugyan szüksége van-e 
a két pénzintézet összeházasítására, 
vagy nem.

Bach legszebb protestáns 
kantátájának előadása 

a Kistemplomban
A Városi Dalegylet, Szent László 

dalkör és a Zeneiskola által a múlt 
vasárnap a Bikában rendezett egyház­
zenei hangverseny műsorának egyik 
kiemelkedő darabját, Bach XXI. 
kantátáját adja elő most vasárnap, 
vagyis márc. 20-án délután 5 órakor 
a fenti dalkörök együttese. A cél az, 
hogy a protestáns egyház zenei költé­
szet egyik legszebbikét a legszélesebb 
körben megismertessék Debrecen kö­
zönségével.

Bach XXI. kantátája az evangéli­
kus zsoltárok között ma is ismert 
371-ik koraldallamra van építve, mely­
nek alapgondolata: Ki Istenben bízik, 
sohasem csalódik.

Ez örökszép zenei mü előadása fogja 
megnyitni azt a nagyheti áhitatsoro- 
zatot, amelyet a Piac uccai egyház­
rész a Kistemplomban minden este 5 
órakor tart. A bevezető bibliamagya- 
ráztot Dobos Dezső tábori lelkész 
fogja tartani.

Az énekszámokat Hoór Tempis Er­
zsébet (soprán) a kiváló és országo­
san elismert hangversenyénekesnő, 
Sarkadyné Perentézy Gabi (alt) és 
Kiss Béla jól ismert énekesek, Szent 
László dalegyleti tagok éneklik. A 
bassus szólót pedig az akadémián 
operatanszakot végzett kiváló énekes 
Takácsi Dénes fogja énekelni.

Erre az alkalomra felhívjuk olva- 
lóink figyelmét. Belépődíj nincs.

március 19

Az iparosság részvétele 
a revíziós nagygyűlésen

A Magyar Revíziós Liga március hó 
20-án, azaz vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az Arany Bika-szálló nagy­
termében, az országos elnökség 
vezetőinek részvételével revíziós 
nagygyűlést tart, amelyen a központi 
kiküldöttek és itteni szónokok fognak 
felszólalni.

Ezen a nagygyűlésen meg fog ala­
kulni a város revíziós szervezete, 
hogy ennek folytán szorosan bekap­
csolódjék a nagy országos szerve­
zetbe és ezáltal erőteljesebb munkás­
ságot fejthessen ki a trianoni szerző­
dés által ránk erőszakolt békeparancs 
megváltoztatásáért.
;•••!« o o o • *;< ... <».

Erre a nagygyűlésre minden haza­
fias, önálló iparost meghív az ipartes­
tület elnöksége és arra kéri az ipa­
rostársadalmat, hogy a nagygyűlésen a 
legnagyobb számban vegyenek részt és 
tegyenek tanúbizonyságot arról, hogy 
az annyira sújtott iparostársadalom 
minden erejével igyekszik a régi 
Nagy-Magyarország visszaállításáért 
küzdeni.

A revíziós nagygyűlés, mint már 
fentebb említettük, vasárnap délelőtt 
11 órakor lesz az Arar.y Bika nagyter­
mében. Minden önérzetes, hazáját sze­
rető önálló iparos jelenjék meg!

Az ipartestület elnöksége. 
•> • <• a» <m •>• ♦;« ad ♦♦♦•>>«.

Kik vesznek részt Debrecenből 
az országos bridgeversenyen ?

A multh éten zajlott le Debrecen­
ben az Újságírók Clubjában az orszá­
gos bridge mérkőzés debreceni elő­
döntője. Tudvalevőleg Debrecen volt 
z egyedüli város, mely a versenyen 
legtöbb 13 csapattal vett részt s már 
akkor bejelentették, hogy miután Deb­
recen ilyen szép számmal vett részt 
az elődöntőn, valószínűleg a 3 győztes 
csapat megy fel Budapestre, hogy 
részvegyen az országos mérkőzésen.

Az utolsó pillanatig bizonytaln volt, 
hogy tényleg 2 vagy 3 csapat vesz-e 
részt a versenyen. Most végre ez a 
kérdés is eldőlt. A Magyar bridge 
szövetség ma reggel hivatalosan érte­
sítette Lóránt József titkárt, hogy a 
rendezőbizottság hozzájárult ahoz, 
hogy Debrecenből három csapat ve­
gyen részt a husvétkor megtartndó 
országos versenyen és ezek szerint a

következő csapatok mennek fel: Deb­
recen bajnok csapata: Dr. Kreiker 
Aladár, Benedek Lajos, dr. Zemplény 
Vilmos és dr. Paul Benő. Másik csa­
pat a második, a Kereskedelmi Csar­
nok csapata: Fürst Mátyás, dr. Haj­
nal Dezső, dr. Jakobovits József és 
Ungár Pál, a harmadik csapat a követ­
kező: Geszti Olga, dr. Fehér János, 
Lobstein Béla és Hegedűs András.

A pesti országos versenyen részt­
vevő csapatok a debreceni elődöntő 
befejezése óta szorgalmasan treníroz­
nak, főként az uj Portland szabályok 
szerinti játékot gyakorolják, mert az 
országos verseny ezen szabályok és 
írásmódok szerint fog lefolyni.

Hisszük, hogy a debreceni csapatok 
méltóan fogják képviselni Debrecent 
s a pesti bridgejátékosok között is 
megállják helyüket.

Nem kerül statáriálís bíróság elé 
a fér jgyük os dr. Baghy Károlyné

A védő az ügy statáriális bíróság 
tem, hátrafelé nyújtottam karomat 
revolver...” — A meggyilkolt

fogházban
Budapest, március 18. Ma dél­

előtt részletesen kihallgatták a férj- 
gyilikos Baghy Károlynét, aki az el­
múlt éjszakát álmatlanul töltötte a de- 
tektivszobában.

Többször felzokogott az éjszaka 
folyamán, amikor tettének tuda­

tára ráébredt.
Szrubián rendőrtanácsos előtt 

részletes vallomást tett Baghyné és el­
mondta, hogy nem akarta megölni fér­
jét Pisztoly sohasem volt a kezében, 
de különben is

elé utalását kérte. —- „Menekül­
és ebben a percben elsült a 

Baghy nővére meglátogatta a 
sógornőjét.

nagyon szerette a férjét, bi­
zonyság erre, hogy mellette ma­
radt kínzó féltékenysége elle­

nére is,

noha minden hozzátartozója azt taná­
csolta, hogy váljék el tőle.

Elmondta a szerencsétlen fiatal asz- 
szony, hogy a tragédia előtti estén 
édesapja egyik katonatiszt barátja tett 
náluk látogatást ludovikás fiával. Más­
nap délben, amikor az ura hazajött, va­
lami furcsa idegességet tapasztalt rajta. 
Amikor leültek a terített asztalhoz, a

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás
kiadó.

érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
fliitísa «lleiüm ejy iiíjajlj 6aun«lhat|a
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szelvény
férj hirttieu egyszerre hangoztató 
kezdte ismert féltékenység! vádjait 
megnyugtatni nem lehetett, földhöz 
vagdosta a tányérokat is. Felesége a 
halószobába menekült s a vetetlen ágya 
kon keresztül akart elugrani előle i" 
ekkor

rádobta az éjjeliszekrény lámpa- 
jat, amely a hátán összetört.

— Erre — folytatta vallomását 
Baghyné — a szomszédhoz akartam 
menekülni, férjem utánam kiáltott 
hogy

lelő, Ha nem állok meg.

El is dördült a revolverlövés, de én sze­
rencsére már a folyosón voltam. Kabá­
tot és kalapot kértem, hogy szüléimhez 
hazamehessek, de közben berontott a 
férjem és visszacipelt a lakásunkba.

Ablakot nyitottam, hogy kiugor- 
jak a magasföldszintes lakásból, 
az uram azonban visszarántott, 
az asztalra dobta a revolvert és 
rámkiáltott, hogy számolni akar 

velem.

Azt akarta, hogy vall jam be azt, ami a| 
rögeszméje. Úgy tettem, mintha be­
szélni akarnék, de abban a pillanatban 
már odaugrottam az asztalhoz és fel­
kaptam a revolvert. Erre

rámrohant az uram, ki akarta 
csavarni kezemből a fegyvert

és dulakodás közben a Browning ma­
gasra tartott kezemben elsült és a go-, 
lyó a mennyezetbe fúródott. A lövési 
zajára aí; uram egy pillanatra megriadt 
és elengedett. Ezt a pillanatot menekü­
lésre akartam felhasználni, a pisztolyt 
kezemben szorongatva az ajtóhoz ro­
hantam, fordítottam egyet a kulcson, 
kicsaptam az ajtót és menekülni akar­
tam. Az uram, aki előrenyujtott kezek­
kel rohant utánam, rám kiáltott.

Már-már úgy éreztem, hogy 
utolér. Anélkül, hogy hátrafor­
dultam volna, hátrafelé nyújtot­
tam a karomat és ebben a perc­
ben elsült a revolver. Nem is 
néztem hátra, csak hallottam, 

hogy elesik.

Újra a szomszéd Havasakhoz szalad­
tam be, kértem őket, adjanak kölcsön, 
kalapot, kabátot, hogy a szüléimhez 
siethessek. Körülbelül félóra múlva a 
szüléimhez érkezett két detektív és 
azok mondták meg, hogy az uramat 
halálos lövés érte.

A főkapitányságon több tanút hall­
gattak ki Baghyné ügyében s a tanuk 
jórészt igazolták az asszony védekező 
vallomásának adatait s igazolta a val­
lomást a helyszíni szemle is, amelynek 
során törött porcellán cserepekkel bo­
rítva találták az ebédlőt és megtalálták 
a lövések nyomát a mennyezetien és aZ 
ajtófélfában.

Baghyné védője, Sándor László 
dr. volt főkapitány azt kérte az ügyész^ 
ségtől, hogy

védencét állítsák statáriális bíró­
ság elé, mert a tényállás olyan 
világos, hogy egy gyors tárgya­

lás utján is tisztázható.

Ma délelőtt a főkapitányságon meg­
látogatták a szerencsétlen Baghy Ká­
rolynét férjének hozzátartozói is és

megnyugtatták szerencsétlen só­
gornőjüket, hogy férjének háláló 
ellenére is nagy részvéttel van­

nak iránta.
Baghynét fél 12-kor taxin a királyi 

ügyészséghez szállították át, ahol ve-
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Prohászka és Társa
tűzifa és szénkereskedők 

Mester u. 28.
Aiánlauak azonnali szállításra csakis
elsőrendű tölgy-, akác- és bükkhasábfát, 
hasábos és aprított állapotban. Minden­
nemű hazai szenek a legjobb minő­

sedben, legolcsóbb arban.
Csakis elsőrendű hasáb.ából 
aprított tölgy- és akácfa 34 v 

fillér mázsánként.

táriális bíróság elé állítsák. Az ügyész­
ség azonban úgy döntött, hogy rendes 
bíróság elé utalja az ügyet. Az iratok 
most a vizsgálóbíróhoz kerülnek, aki 
majd megállapítja, hogy jogos önvéde­
lem esete forgott-e fenn és dönt a sze­
rencsétlen fiatal asszony fogvatartásá- 
nak vagy szabadlábrahclyezésének kér­
désében.

VASÁRNAP NYÍLIK MEG 
VADÁSZ ENDRE KIÁLLÍTÁSA.

Vasárnap délelőtt, a Déri-muzeum- 
ban nyitja meg Vadász Endre, az or­
szágos nevű, sőt külföldi sikereket is 
elért kitűnő festőművész nagy érdek­
lődéssel várt kiállítását. Debrecen mü- 
értö közönségének most módjában 
lesz megtekinteni Vadásznak azokat a 
müveit, amelyeket legutóbb a buda­
pesti Ernszt-muzeumban állított ki s 
amelyekkel elnyerte a Szinyei-Társ- 
saság Zichy-diját. A kiállítás dijtala 
r.ul tekinthető meg.
frOifláá BB iWO>l»

íerékpártolvajok garázdál­
kodnak Debrecenben

Debrecenben a kerékpárlopások egy­
re gyakrabban fordulnak elő és a 
rendőrségnek igen sok munkát adnak, 
á tolvajok munkáját megkönnyíti a 
Kerékpárosok gondatlansága, akik fel­
ügyelet és biztositó lakatolás nélkül 
aagyják az uccán gépeiket. A rendőr­
ségen jelentette Nagy József Csoko­
nai ucca 35. szám alatti lakos, hogy a 
Péterfia ucáról ellopták a kerékpár­
ját. A kerékpárt később az Apaffy uc­
cán megtalálták, de már akkor le volt 
szerelve róla a szerszámtáska és a 
nyereg. — Katona Pál hentes, Kini­
zsi ucca 60. szám alatti lakostól a 
baromvásártéren lopták el a kerék­
párját. — Ellopták a gépét Kovács 
Lajos Kút ucca 52. szám alatti lakos­
nak is. — Kiss József Irinyi ucca 41. 
szám alatti lakosnak a Széchényi ucai 
Sebestyén vendéglő elől vitték el a 
gépét. — Szennyes Ferenc Rudolffy 
ucca 4. szám alatti lakosnak az OTI 
ehl vitték el a kerékpárját. — Mor- 
v'ay Béla hirlapbizományos kerékpár­
ját egyik rikkancsától lopták el a 
Csapó ucca 50. szám elől. 
tolvajlások is nagy számmal fordultak 
eolvaj lások is nagy számmal fordultak 
elő Debrecenben, különösen a baromfi 
ólakat dézsmálták meg. Szilágyi End­
's MÁV segédtiszt Erzsébet ucca 20. 
szám alatti lakásáról leszerelték a vil­
lanyórát és ellopták. — Medvés Fe­
renc Kurucz ucca 112. szám alatti la­
kásáról 13 tyúkot vittek el. — Wein­
berger Ignácné Széchenyi ucca 26. 
szám alatti udvaráról kilenc tyúkot, 
Stern Sándor Böszörményi ut 5. szám 
alatti házából 5 tyúkot, Tóth Sándor 
Eötvös ucca 34. számú házától 5 tyú­
kot vittek el ismeretlen tolvajok. Uj 
városi Kálmán Kisfa’udy ucca 43. 
szám alatt lévő udvarára behatoltak 
a tyuktolvajok, de észrevették őket, 
m're hátrahagyva egy zsákot, melyben 
"ógy lopott tyuk már volt, elmenekül­
ik. — Gellén Sándor ácsmesternek a 
Sámsoni ut 17. szá malatti épitkezés- 
nél lévő bódéját feltörték és ellopták
!z=rszámait.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Balmazújvárosi esendőn hata^askodásról, 
basáskodásrö! és bántalmazásokról vallottak 

ma egy pör tanul a tö'Vénvsz k előtt
Volt olyan tanú, aki azt vallotta, hogy munkába nem mer már 
menni, mert beviszik, megverik s az tán fát vágatnak vele a csendőrök

A debreceni törvényszéken dr. Réz- 
1 c r Ervin elnöklete alatt működő bün­
tető tanács pénteken délelőtt nagyon 
érdekes bűnügyben tartotta meg a fő­
tárgyalást. A vádlottak padjára kerül­
tek Rosenthal Márton és Ro­
senthal Sándor ló- és szarvas­
marhakereskedők, akik ellen az ügyész­
ség hamis vád büntette címén emelt vá­
dat. A vádirat szerint Rosenthalék a 
debreceni csendörparancsnoksághoz fel­
jelentést adtak be F ü z y György bal­
mazújvárosi csendőrtiszthelyettes ellen 
és a feljelentésben úgy a tiszthelyettest, 
mint annak három csendőrét igen sú­
lyos szabálytalanságokkal vádolták meg. 
A csendőrök ellen tett feljelentésben 
előadták, hogy még 1930-ban a község­
házán

tanuk nélkül kérdezték ki egy 
ügyben Rosenthal Sándort, akit 
arculvertek, ütötték a hasát, 
mellét, földre dobták és rugdos­

ták, taposták.

Aszalós István gazdálkodó fiát ár­
tatlanul megverték, Posta Péter köz­
ségi csordást és annak fiát megverték, 
bár arra semmi okuk nem volt. Egy 
lopási ügyben folytatott nyomozás so­
rán Makula Gyulát és Lakatos 
Gusztávot ájultra kínozták.

Füzy tiszthelyettes ingyen fuva­
rokat vett igénybe

és nem fizetett meg egy gazdálkodótól 
elhordatott szalmáért.

A vádirat ismertetése után az elnök 
megkérdezte Rosenthal Sándortól, hogy 
bűnösnek érzi-e magát.

— Nem vagyok bűnös, nem vádoltam 
hamisan senkit, úgy igaz minden, ahogy 
a feljelentésben meg van írva.

— Mondja el a feljelentés előzmé­
nyét.

— Az volt az előzmény, hogy én há­
rom borjut akartam eladni a debreceni 
vásáron, de csak kettőre akadt vevő. 
A hajcsárra bíztam a meg mar ad t bor­
jut, de az nem számolt el vele, mire én

feljelentést tettem ellene n csend­
őröknél. Ebben az ügyben hivat­
tak a csendőrökhöz és engem 

vertek el nagyon.

Sérüléseimről Debrecenben vettek fel 
orvosi látleletet. A csendőrökre sok volt 
a panasz a községben, Aszalós Ist­
ván, G y ő r y János is panaszkodtak 
neki és erre elhatározták, hogy a tiszt-

helyettes és csendőrei ellen az alispán­
nál tesznek jelentést. Bejöttek Debre­
cenbe, de nem találták az alispánt. Fel­
mentek dr. Sonnenwirth ügyvéd 
irodájába, ott jegyzőkönyvbe mondták 
a csendőrök elleni panaszaikat, aláír­
ták, ho-gy megfelel a valóságnak, amit 
mondtak és azután tették meg a felje­
lentést a csendőrparancsnokságon 
Füzy tiszthelyettesék ellen. Az ügyvéd 
előtt az Írásba foglalt panaszokat még- 
egyszer elolvasták és azok úgy igazak, 
ahogy Írva vannak.

— Tehát a csendőrök ellen tett felje­
lentésben foglaltak megfelelnek a való­
ságnak?

— Megfelelnek bizony, megkinoztak

Mégis
csak
jobb!

Kérjen csakis
OLLA-t

I bebizonyithatóan utólérhetetlen.

QUA

engem, az egyik fülemre ma sem hal­
lok.

Rosenthal Márton, a másodren­
dű vádlott kijelenti az elnök kérdésére, 
hogy ő sem érzi magát bűnösnek és a 
csendőrök ellen tett feljelentésben fog- 
-alt állítások megfelelnek a valóságnak.

— Füzy tiszthelyettes ellen nemcsak 
ennyi panasz van — mondotta a vád­
lott —,

25—50 ember is van, akiket in­
gyen dolgoztatott.

A feljelentést ő juttatta el a csendőr- 
parar.csnoksághoz és azért tette, mert 
Füzy állandóan üldözte őket, mivel az 
egyik balmazújvárosi kereskedővel tár- 
sasviszonyban volt, akinek pénzt is 
adott és azért kellett elmenni a község­
ből, ahol vagyonuk volt.

Nem szeretek én a csendőrökkel 
huzalkodni . . .

Tóth István, tanú elmondja, hogy 
Füzy tiszthelyettes tőle szalmát vásá­
rolt, de még nem adta meg az egész 
árat és 4 pengővel tartozik.

— Miért nem követelte a szalma 
árát?

— A csendőrökkel nem szeretek én 
huzalkodni, inkább hagytam veszni a 
pénzt.

Szabó Márton gazdálkodó elmon­
dotta, hogy egy csendőr ment a ta­
nyájára és felszólította, hogy adjon 
egy szekeret szalmahordáshoz. A Tóth 
István szalmáját hordták eL A fuvaro­
zásért hetek múlva adott neki Füzy 2 
pengőt.

Kun Sándor szintén szalmát hordott 
a tiszthelyettes kérésére szekerével, 
Posta József gazdálkodó is részt 
vett a szalmahordásban, mely

1930 kora tavaszán történt és 
csak 1931-ben kapott a tiszthe­

lyettestől 2 pengő fuvardijat.

Király Gábor gazdálkodó arról 
tett vallomást, hogy két csendőr jelent 
meg a tanyáján és szekeret kértek a 
tiszthelyettes részére szalntahordásra. A 
szalma, amit el kellett hordani, lehetett 
Úgy 24 métermázsa.

MEGVERTÉK A CSORDÁST, 
MERT — DUDÁLT

Posta István 24 éves csordás a kö­
vetkező tanú. Az elnök kérdésére a kö­
vetkezőket mondja:

— Nagyságos uram, engem felképei­
tek a csendőr urak, meg az édesapámat

Biiiuau

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható-
FUrdéjegy ára 
a Margit-fUrdő pénztárénál P1
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes D I.Ofj 
fllrdöjegy (minden villamoskalauzná! váltható) r 1 tu

is, mert hogy mi, községi csordások, 
teljesítettük a kötelességünket.

Az apámmal a karikással cserget- 
ve és dudálva szedtük össze, — 
ahogy elő van Írva — a gazdák­

tól a jószágot,

hogy kihajtsuk a legelőre. A dudálás és 
a cserg-etés jelzés a gazdáknak, hogy 
engedhetik kifelé jószágaikat, indul a 
csorda a legelőre. Ezért

Vasas György csendőr és Pércsi 
..aigmond csendőrök megfogtak 
és bevittek a községházára és a 
szobában, ahol nem volt senki, 
megpofoztak engem, meg az apá­

mat,

akinek a lábára még rálökték a puskát 
is. A verést csak az édesanyám hal­
lotta, aki kinn volt a gangon.

Posta Péter 66 éves balmazújvárosi 
községi csordás fia vallomásával egye­
zően adta elő, hogy

a csendőrök miképpen bántal­
mazták, amiért, előírás szerint, 
dudálva és pattogtatva terelték 

össze a jószágokat a legelőre.

Vasas György csendőr lökte fegyverét 
a lába fejére. Az esetet elpanaszolták 
Rosenthaléknak is.

Makula Gyula földmives arról 
beszél, hogy 1930 szeptemberében egy 
tyúklopás miatt őt vették gyanúba ét 
Nagy Lajos csendőr egyik társává 
megkinozta.

kihúzatták a csizmánál — mon­
dotta — és addig verték a mezte­
len talpam a nádpálcával, amig 

nekik jól esett.

— Meddig esett jól nekik?
— Amíg el nem fáradtak a verésbe. 

Én nem ismertem be a tyúklopást, ami­
hez semmi közöm nem volt, de Laka­
tos Gusztáv, akit ugyancsak gyanúba 
vettek, kínjában magára vállalta és ak­
kor abbahagyták a verést. A kihallga­
tás után a cseendőrségnek fát vágtunk 
az udvaron és aztán hazazavartak. A 
csendőrségre máskor is jártunk még,

dolgoztattak, de nem fizettek 
soha.

A Margit fürd” 
vendéglője

két bUflével

azonnal kiadó.
Érdeklődni: a fürdő 
igazgatóságánál lehel.
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Ma, szombaton
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féláru kedvezményes szelvény ellené­
ben nézheti meg

„Csókoly meg édes“
zenés és énekes vígjátékot

Salamon Béía, Rózsahegyi Kálmán, 
Ráday Imre, Rökk Mariska és So­

mogyi Erzsi főszereplésével.
BOBnHHBHI

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a VÍGSZÍNHÁZ március 19-iki 

bármely előadására. 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a VÍGSZÍNHÁZ március 19-iki 

bármely előadására. 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

Rosen thaléknak mi mondtuk el a ba­
junkat és kértük, hogy segítsenek raj­
tunk, ha tudnak, mert

munkába se tudunk már járni, ha 
kibúvunk az uccára, azonnal elfog 

a csendőr és favágásra hajt.

— A tyúklopás tettese megkerült?
— Megkerült. Két szoboszlói asz- 

Szonyra derült rá.

VERÉS UTÁN 
INGYEN FAVÁGÁS.

Lakatos Gusztáv az elnök kérdé­
sére őszintén elmondja, hogy ő bizony 
haragszik a csendőrökre, mert azok 
megkinozták, de Rosen thalékra nem, 
mert azok jót tettek vele. Részletes 
vallomása során elmondja, hogy a 
csendőrök lehuzatták a csizmáját, nád­
pálcával verték a talpát, majd tenyerét 
és mellét, mindaddig, míg magára nem 
vállalta a lopást

A kínzás után fát vágatlak velük 
az udvaron.

Sokszor dolgoztad: ingyen a csendőrök­
nek és ha nem akartak, megverték 
őket.

— Most vasárnap is — mondja a 
tanú — többször megütött az egyik 
csendőr.

A vádlottak padján ülő Rosenthal 
Sándor indulatosan közbekiélt:

— Igen, azért bántották vasárnap is, 
mert feljelentette őket!

Győri János, tekintélyes, vagyonos 
balmazújvárosi gazdálkodó előadta val­
lomásában, hogy Aszalós István, aki 
néki a világháborúban fogoly cimborája 
is volt, panaszkodott, hogy baja van a 
csendőrökkel,

szalmát hordani hajtották és a 
fiát is ártatlanul elverték.

A feljelentésben foglalt adatok megfe­
lelnek a valóságnak, Aszalós maga 
mondta az ügyvéd előtt jegyzőkönyvbe 
panaszait.

— Engem is mondta Győri — 
többször bajba akartak keverni Füzyék, 
de a debreceni járásbíróságon mindig 
kiderült az én igazságom. Ingyen fu­
vart többször vettek igénybe a csend­
őrök, az egyik csendőr a fiamat felírta, 
mert a piacon megállt és később azt a 
kijelentést tette neki, hogy

„ha két fuvart csinálsz, nem je­
lentünk fel a főszolgabírónál".

— Vasas csendőr két éve már, hogy 
elvett két járlatlevelct, két ökörről szól, 
600 pengőt adtam érte, ügyvédet is 
hivtam már az ügyben, de még ma sem 
kaptam vissza a járlatlevelct. Nem va­
gyok én rabjuk, azért vagyok mérges, 
mert igy bánnak az emberrel...

Aszalós István tanú kijelenti, 
hogy az igaz, hogy a fiát arculverték a 
csendőrök, de az nem igaz, hogy ő 
akart a csendőrök ellen tanúskodni, 
vagy őket feljelenteni, erőszakkal vit­
ték fel Rosenthalék az ügyvédhez. A 
jegyzőkönyvet ő csak aláírta, de annak 
tartalmát Rosenthal beszélte.

— Hát igaz az, miszerint Füzy kije­
lentette, hogy mondják azt, hogy 2 
pengőt kaptak a fuvarozásért, bár nem 
kaptak semmit?

Aszalós kínos zavarral vakargatja 
fejét, mire az elnök rászól:

— Nem szeretem én, ha a paraszt va­
karja a fejéti Itt az igazat kell meg­
mondani, nem szabad kedvezni senki­
nek.

Győri János közbeszól:
— Ő már másképp beszél, nem meri 

megmondani az igazat, mint cn!
— Maga a feljelentésben arról is be­

szél, hogy Füzy le akarta záratni a 
csendőreivel a széna áráért, melyet a 
Füzy tehene is fogyasztott és csak úgy

PURIMRA
nagy olcsó sütemény vásár a
Farkas cukrászdában 

Hatvan ucca 6.
Rámés pogácsa 10 dgr. 36 fillér.

tudott megszabadulni, hogy kölcsön 
ként 48 pengőt az anyjától.

Aszalós az elnök kérdésére nem ad 
határozott választ és azt hangoztatja, 
hogy azt csak Rosenthal diktálta, aki 
másoktól hallotta. Neki nincs panasza a 
csendőrök ellen.

IGAZ, HOGY ROSENTHAL 
ZSIDÓ, DE HA IGAZAT MOND: 

HÁT IGAZ!
Az elnök szembesíti Győrit Aszalós­

sal, Győri szemébe vágja, hogy
neki keseregte el panaszait Füzy 

miatt

és az ügyvéd előtt is elmondta, mikor 
jegyzőkönyvbe vették. A szembesítés 
végén Győri ingerülten mondja:

—, Nem vagyok én sem részeges, sem 
bolond, tudom én, mi történt. A Ro­
senthal igaz, hogy zsidó, de ha igazait 
mond, hát az igaz. Az mondta meg az 
igazat, nem maga.

Ifj. Aszalós István elmondja, 
hogy a csendőr kétszer pofonvágta.

A bíróság az ügyben kihallgatott 
összes tanukat megeskette vallomá­
sukra.

Dr. L i s k a Károly ügyész nem kér­
te a beidézett balmazújvárosi csend­
őrök kihallgatását, amit a bíróság mel­
lőzött is. Az ügyész a bizonyítási eljá­
rás végén bejelentette, hogy a vádat 
módosítja és

Alig két évvel ezelőtt hunyt el tra­
gikus körülmények között Debrecen 
közgazdasági és társadalmi életének 
egyik legnépszerűbb és legtiszteltebb 
vezető alakja, Lcty Lajos bankigaz­
gató, akinek nemes emlékét ma is szi­
vében őrzi a debreceni közönség. Lé- 
tay Lajos családja maradandó emlé­
ket kíván állítani a felejthetetlen csa-

Budapest, március 18. Ma délben 1 
óra tájban felakasztotta magát laká­
sán Magaziner Albert, az ismert re- 
dönygyáros famillia feje. A 64 éves 
öreg ur családtagjai távollétében a 
hálószoba ablakának kilincsére fel­
akasztotta magát. Mire rátaláltak már 
halott volt.

Magaziner Albertet a legutóbbi esz­
tendők alatt súlyos csapások érték, 
idősebbik fia, aki a műegyetem ve­
gyészeti fakultásának volt a hallga­
tója, a numerus clausus viharos nap­
jaiban súlyos idegbajt szerzett közvet­
lenül diplomája megszerzése előtt, az-

a hamis vád büntette helyett 
négyrendbeli rágalmazás vétsége 
miatt kéri a büntetés kiszabását.

A védő, dr. Szűcs Andor felmen­
tést kér, airra hivatkozva, hogy a csend­
őrök ellen való feljelentésben foglaltak 
túlnyomó részben igazolást nyertek s

az ingadozó vallomás a csend­
őrök hatalmaskodásától való fé­

lelemnek tudható be.

A védő szerint igazolva van az, hogy a 
csendőrök visszaéltek hatalmukkal és 
úgy jártak el, ahogy csendőrnek eljár­
ni nem szabad. A vádlottak közérdek­
ből cselekedtek, mikor rámutattak a pa­
rancsnokság előtt a balmazújvárosi 
dolgokra.

A bíróság rövid tanácskozás után 
meghozta az ítéletet, melynek értelmé­
ben bűnösnek mondták ki a vádlotta­
kat

rágalmazás vétségében és ezért 
Rosenthal Sándort 80 pengő, Ro­
senthal Mártont pedig 120 pengő 

pénzbüntetésre ítélték.

A bíróság az indokolásban megállapí­
totta, hogy a vádlottak a nekik szol 
gá Irtatott adatokat nem ellenőrizték, 
gondtalanul jártak el és ezért állapít­
ható meg a rágalmazás vétsége.

Az ítélet jogerős.

ládfőnek s vasárnap délelőtt 11 órakor 
avatják fel ünnepélyes keretek között 
síremlékét a zsidó temetőben. A 
gyászürmepélyen Létay Lajos család­
ján, barátain és ismerősein kívül tes­
tületileg vesz részt az OMIKE is, 
amelynek az elhunyt vezérigazgató 
esztendőkön keresztül elnöke volt.

óta elmegyógyintézetben van. A gyár 
élére kisebbik fiát állította, aki azon­
ban nem tudta a régi, békebeli nívót 
fenntartani, a régen nagy üzem már 
csak két munkással dolgozott. Maga­
ziner Albert maga is beteg lett, egyik 
lába teljesen megbénult és az egykor 
gazdag ember egyébként sem tudott 
beleilleszkedni uj, szűkös viszonyaiba. 
Ezek a zavarok magyarázatai szomorú 
tettének.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG,

AZ ÜGYÉSZSÉG DRÉHR MEN 
TEEM! JOGÁNAK FELFOG- 
GESZTÉSÉT FOGJA KÉRNI,
Budapest, március 18. Ma délelőtt 

ismét több tanút hallgattak ki a Dréhr 
Imre ügyében. A kihallgatásokat egy. 
előre be is fejezik és a jövő héten 
készítik el a Dréhr Imre mentelmi jo­
gának felfüggesztésére irányuló indít­
ványt. Amennyiben a Ház kiadja 
Dréhr Imrét, kiadatása után nyomban 
megkezdi az ügyészség a kihallgatását.

ö» sä,®...

Nagy Zsigmondné Mándy 
Margit szereplése a rádióban

A magyar rádióban legközelebb is­
mét egy kitűnő debreceni művésznő 
fog bemutatkozni az ország nyilvá­
nosságának. A stúdió vezetősége sze­
replésre kérte fel Nagy Zsigmondné 
Mándy Margitot, akinek nevét és ki­
váló művészi képességeit, gyönyörű 
hangját jól ismerik a debreceni ze­
neértők Mándy Margit március 21-én 
hétfőn reggel 9 órakor énekel a Stú­
dióban. A műsorát legközelebb mi is 
közöljük. A debreceni közönség nagy 
örömmel értesülhet erről a hancert- 
ről, mert Mándy Margit felkérésével 
ismét egy kiváló debreceni értéket 
juttat nyilvánossához a rádió.

Dr. Fazakas Sándor egye­
temi tanár előadása 

a szemüvegről
Az Egyetemi Népszerű Főiskolai 

Tanfolyam legutóbbi előadását dr. 
Fazekas Sándor egyetemi m. tanár, 
szemorvos tartotta meg. Érdekes ada­
tokat hozott fel a szemüveg törté­
netéből. Ez a kis fontos műszer, 
amely nélkül ma már el sem tudjuk 
képzelni az életet, csak a 19. század 
közepétől lett közkinccsé, amikor 
Helmholtz felfedezte a szemtükröt 
Majd az egyes rendellenességekkel 
foglalokozott, hosszabb időt szentelve 
a kancsalságnak és a közönség előtt 
kevésbbé ismert asztigminak, amelyet 
pontatlanságnak fordított. Végül a 
szemüveg a lakjára nézve tett 
ftaláló megjegyzéseket. Egyedül a 
nagy kerek uvegü pápa szem a helyes, 
amely biztosan áll az orron, de ártal­
mas az inogó csiptctő és nem komoly 
dolog a monokli, a hódítók nagy fegy­
vere. a szemüveget nem szeretik az 
emberek, különösen a hölgyek nem, 
sem magukon, sem másokon, de itt 
kezére játszik a tudománynak a di­
vat, amely egyre nagyobb forgalomba 
hozza a szemüveget. A mindvégig 
rend/kivül érdekes és alapos előadást 
a jelen volt nagy közönség feszült 
figyelemmel hallgatta végig és az elő­
adót lelkesen megtapsolta.

VALUTAELTITKOLÁS MIATT 
LETARTÓZTATTAK EGY SÁR­

VÁRI ÁLLATEXPORTŐRT.
Budapest, március 18. A Magyar 

Nemzeti Bank hónapok óta tapasz­
talta, hogy egy sárvári állat«xportőr, 
Lőwinger Rezső az általa bemutatott 
elszámolások szerint csodálatosan ala­
csony áron adja el a külföldre szállí­
tott állatokat. A bank feljelentése 
alapján a rendőrség detektiveket kül­
dött le Sárvárra és ezek megállapítot­
ták, hogy Lőwinger Rezső mindazok­
tól, akiknek külföldön állatot adott el, 
két számlát kért. Az egyik a valódi, a 
másik pedig ennél kisebb összegről 
szó lőtt. Lőwinger az utóbbit mutatta 
be a Nemzeti Banknál és igy mintegy 
200.000 pengő értékű külföldi valutát 
visszatartott a maga számára. Lőwin- 
gert azonnal letarótztatták. í

Vasárnap leplezik le Létay Lajos síremlékét

Felakasztotta magát Budapesten 
Magaziner Albert redőnygyáros
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ...... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei- 
nel fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel; 
a KIADÓHIVATAL.

nem találják a buda­
pesti BANKRABLÓKAT.

Budapest, márc. 18. A Székesfővá­
rosi Takarék lipótvárosi fiókja ellen 
rablást megkísérelt három fiatalember 
kczrekeritésére nagyarányú nyomozást 
indított a rendőrség. Ez a nyomozás 
azonban idáig nem ért el eredményt, 
számtalan tanút hallgattak ki, de pozi­
tív adatot a nyomozáshoz igen nehe 
zen tud a rendőrség kapni. Egy dolog 
kétségtelen tény, hogy a rablótárasaág 
egyik tagja kitűnő autóvezető volt, 
erre mutat! az a nagy biztonság, mely- 
lyel menekülés közben vezette az 
autót. A rendőrség reméli, hogy ezen 
az utón a rablók nyomába jut.

— Időjóslás: Változékony idő, északi 
légáramlással és hősüllyedéssel. Csapa­
dék inkább a déli részeken.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 
március hó 20-án. Virágvasárnap. Nagy­
templomban 10 óra: Kovács József, 5 
óra: Bagdy Dániel. Kistemplom 9 óra: 
dr. Dancsházy S., 11 óra Baja Mihály,
5 óra: Dobos Dezső. Kossuth uccai 
templomban 10 órakor Szabó Gyula, 5 
órakor Madar Zoltán. Árpád-téri temp­
lomban 10 órakor dr. Farkas Pál, 5 
órakor Magyar Bertalan. Ispotályt 
templomban 10 óraikor Magyar Berta­
lan, 5 órakor Szabó Gyula. Homokkerti 
imaházban 10 órakor Kalas Ferenc, 3 
órakor Szakady Gyula tih. Nyilastelepem 
3 órakor vallásos ünepély: dr. Juhász 
Nagy Sándor. Csapókertben 10 órakor 
Halász András, 3 órakor Halász And­
rás. Nyúláson 10 órakor Siposs Imre. 
Kösélyszegen 10 órakor vit. Szabó 
Endre. Kerekes-telepen 4 órakor vallá­
sos ünnepély: Kalas Ferenc. Sámsoni 
uü iskolában 4 órakor Murányi Árpád 
th. Boldogfalvi kertben (I. sz. gazd. 
isk.) 3 órakor Kalas Ferenc. Kishegyest 
úti áll. iskolában 3 órakor Biró Béla th. 
Wolaffka-telepen 3 órakor Rápolthy A. 
th. Köntösgáton 3 órakor Mezey Béla. 
Macson Konrád Zoltán. A vagongyár­
ban Nagycsütörtökön délután 3 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt: Mezey 
Béla.

— Istentisztelet az evangélikus temp­
lomban. Az evang. templomban vasár- 
naP, március 20-án délelőtt 10 órakor 
Prédikál Poputh Viktor h.-lelkész.

" Istentiszteletek a baptista imaház- 
b'»n. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
évő >maházban vasárnap délelőtt 9— 
ib-rg imaáhitat, 10—11-ig bibliamagya- 
‘ázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, dél- 
Uián 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig val­
lásos estély vegveskar és zeneszámok­
kal.

.DEBRECENT FüffGETEEN Ü.T5ÄÜ
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— Meghalt egy Ismert debreceni rik­
kancs. Alig húsz éves korában váratía- 
nul meghalt Csehi János, a magyar 
sajtó „közkatonája”, aki tíz esztendős 
kora óta árulta nap-nap után az újsá­
got a Hungária sarkán. Esőben-hó- 
ban, télen-nyáron állt a posztján Csehi 
Jani kora reggeltől éjszakáig s a ha­
lál is a munkhelyén leskelődött rá: 
egy fagyos éjszakán meghűlt, tüdő­
gyulladással ágynakesett s néhány 
napi szenvedés után elment örökre, 
hogy ezután az eliziumi mezőkön bo­
lyongó magyarok számára árulja a 
mennyei hírlapot. Az előzékeny, ked­
ves újságárust sokan ismerték és sze­
rették s egyik hűséges vásárlója az 
alábbi meghatott hangú, meleg szívre 
valló kis emlékverset juttatta el hoz­
zánk :

Ameddig csak birta 
Az uccákat rótta 
Szegény Csehi Jani.

Ki fagyos szelekkel 
S nyári perzseléssel 
Szokott viaskodni.

Tavaszi esőben 
S fergeteges télben 
A posztját megállta.

Panaszszót nem mondott. 
Szüntelen dolgozott 
A „sajtó bakája”.

Kipirult orcáját,
Szemének mosolyát 
Magam előtt látom.

Több ily előzékeny 
És szorgalmas rikkancs 
JVem volt a világon.

Hajnaltól éjfélig 
Dolgozott szüntelen 
És mi volt a bére?

Sohasem tellet másra 
Csehi Janinak, mint 
Fekete kenyérre.

Békés, meleg otthont 
Puha enyhe ágyat 
Akkor kapott szegény,

Mikor a kórházban 
Halálos ágyára 
Került a kis legény.

K. T. M.

Istentiszteleti rend Nagypénteken, 
1932 március hó 25-én. Nagytemplom­
ban 10 órakor Kolozsváry Kiss L., 5 
órakor Szabó Pál. Kistemplomban 9 
urakor Uray Sándor, 11 órakor Révész’ 
Imre dr., 5 órakor dr. Molnár Béla. 
Kossuth uccai templomban 10 órakor 
dr. Dancsházy S., 4 órakor Siposs Imre. 
Árpádtéri templomban 10 órakor Mol­
nár Ferenc, 3 órakor dr. Kökényessy 
A. Ispotály templomban 10 órakor dr. 
Farkas Pál, 5 órakor Kiss Ferenc. Ho­
mokkertben 10 órakor Kalas Ferenc, 3 
órakor Balogh Miklós. Szegényházban 
10 órakor Kovács József. Nyilastelepen 
3 órakor Papp Imre. Csapókertben 10 
órakor Halász András, 3 órakor Hadász 
András. Cucán 10 órakor vit. Szabó 
Endre. Nyúláson 9 órakor urvacsora- 
osztás: dr. Baltazár Dezső. Sámsoni úti 
iskolában 4 órakor Halász András.

- A főispán fogadónapjai. Dr. báró 
Vay László főispán most állapította 
meg rendes fogadónapjának idejét. E 
szerint a főispán fogad műiden hétfőn 
és szombaton délelőtt 10 órától 12 
óráig.

- A szegődményes iparos is tarthat 
inast. Az eddig érvényben volt rende­
letek szerint a szegődményes iparosok 
is tarthatnak bizonyos feltételek mellett 
inast. Az engedély kiadását, amelyre az 
parhatóság jogosult, egy bizottság ja­

vasolja, amelynek tagjául a kereske­
delmi és iparkamara képviselőjét is meg 
kell hívni.

Debrecenben is.,.
folytatjuk a Budapesten elkezdett nagy

csillár-vásárt.
4 lángu

modern csillár P 1 7*=
dijmentesen felszerelve.
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BUDAPEST—DEBRECEN
Megnyílik 21-én, hétfőn.

lanyszerelőknek
szerelési anyagot legolcsóbban árusítjuk.

Árjegyzék díjmentesen.

— Sándor napja. A névnapok egyik 
legnevezetesebbje; Sándor napja pénte­
ken volt. Ez alkalommal ,-okan keres­
ték föl szerencsekiv&nataikkal dr. Köl­
csey Sándort, az ügyvédi kamara elnö­
két, Mező Sándort, az ügyészség elnö­
két, dr. Juhász Nagy Sándort, a refor­
mátus egyház vezetőemberét, dr. Láng 
Sándor tiszti főorvost, Uray Sándor lel­
készt, dr. Kupinszky Sándor, dr. Ba- 
ezony Sándor, dr. Balogh Sándor tb. 
tanácsnokokat, dr. Kiss Sándor, Vá- 
rady Sándor árvaszéki ülnököket, dr. 
Kuthy Sándor tb. főügyészt, Boros 
Sándor városi műszaki tisztet, Nagy 
Sándor vármegyei jegyzőt, dr. Kupás 
Sándor városi számvevőt.

■— A hajduszováti autóbuszjárat meg­
szüntetése. Megírtuk annak idején, hogy 
a Hév a debrecen—hajduszoboszló— 
hajduszováti autóbuszjárat hajduszo­
boszló—hajduszováti részének megszün­
tetésére kért engedélyt a kereskedelem­
ügyi minisztertől. A miniszter az alis­
pánt hívta fel véleményadásra, aki a 
megszüntetés mellett foglalt állást. E 
vélemény alapján most a kereskede­
lemügyi miniszter értesítette az alis­
pánt, hogy a jelzett szakaszon az autó­
buszközlekedés megszüntetéséhez hoz­
zájárul.

Kamarazene-est. A Városi Zene­
iskola második növendékhangversenyét 
f. hó 19-án este 8 órakor tartja az in­
tézet dísztermében, amelyre a zene 
iránt érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja. A hangversenyen kizárólag a- 
kamarazene-tanszak magasabb osztályú 
növendékei szerepelnek. Műsor: 1. 
Beethoven: Zongorahármas (B-dur). 2. 
Schumann: Zongoraötös (Es-dur), 3, 
Schubert: Pisztrángötös. Jegyek a zene­
iskolában 80, 60 és 20 filléres árban.

Csak külön engedéllyel lehet al­
kalmi kiárusítást rendezni, A kereske­
delmi miniszter az újabban felburján- 
zott alkalmi kereskedések és kiárusítá­
sok engedélyezésének rendezése kérdé­
sét, amelyet egy 1897. évi rendelet sza­
bályoz, e rendelet alapján tisztázni 
akarván, most rendeletet bocsátott ki, 
amelyben felújítja és megmagyarázza a 
régi rendelet intézkedéseit és kimond­
ja, hogy „occasio”, „alkalmi kiárusítás”, 
„partiáruk” címen rendezni szokott ki­
árusításhoz külön engedély kell. 
Az, akinek iparigazolványa eddig nem 
volt, tartozik előbb azt kiváltani s az­
után kérheti az engedély kiadását.

A debreceni K1E Foto Clubja ma 
este 8 órakor tartja összejövetelét, 
melyre a tagok pontos megjelenését
'séri a vezetőség.

Ady-vitaest a KIE-ben. Ma este fél 
8 órakor a KIÉ Szilassy Aladár ön­
képzőköre rendes heti gyűlése keretén 
belül Ady-vitaestélyt rendez. Tekintet­
tel a tárgy érdekességére és fontossá­
gára, minden érdeklődő fiatalembert 
szívesen lát a vezetőség. A vitát beve­
zető előadó Varga Endre ok. titkár.

— Ma lesz a zsidó reálgimnázium pu- 
rirni estje. Ma este 8 órai kezdettel 
tartja meg a zsidó reálgimn. az „Arany 
Bika” dísztermében tánccal egybekö­
tött műsoros purimi estélyét. A rövid 
műsorban zene-, ének- és táncszámok 
váltakoznak. Ki keli emelnünk a „Bizarr 
modern ballett”-et, melyet a kiváló te­
hetségű Aczél Edith fog táncolni. A rö­
vid műsor után tánc következik, mely. 
bizonyára a legjobb hangulatban fog le­
folyni A közönség jókedvéről a büffé 
is gondoskodni fog, melyhez a debre­
ceni uriasszonyok ajánlották fel kony­
haművészetük remekeit. Ezúton is kér­
jük a nemeslelkü úrasszonyokat, hogy 
ajándékaikat este 6 órától kezdve jut­
tassák el a büfféhez, mely a Bika dísz­
termében lesz. A büffé bevétek szintén 
a szegény tanulók felsegélyezésére van 
szánva. A jótékony célra való tekintet­
tel felülfizetéseket szívesen, fogad a1 
rendezőség. Aki egy éjszakát kelleme­
sen akar eltölteni, az ott lesz a zsidó 
reálgimn. műsoros táncestélyén!

— Halálhír. Hosszú szenvedés után 
péntek este elhunyt özv. Szántó Izi- 
dorné szül. Schwartz Hona. Az elhunyt­
ban Szabó Henrik nővérét, Szabó Hen- 
rikné és dr. Szántó Sámuel sógornőjü­
ket gyászolják. A gyászban részt vesz a 
nagyszámú rokonság is. Temetése va­
sárnap délután 2‘/a órakor lesz a Si- 
monffy u. 11. számú gyászházbóL i

— Hamis gázszámlákkal károsították 
meg Budapesten a fogyasztókat. Buda­
pestről jelentik, hogy a Rákóczi ut gáz- 
fogyasztói két éven át jóval többet fi­
zettek a gázért, mint kellett volna. A 
gáziszámlákat a gázmüvek egyik pénzbe­
szedője állandóan hamisította, a fo­
gyasztóktól jóval nagyobb összeget 
szedve be. A csalásra több feljelentés 
folytán jöttek rá. A pénzbeszedő ellen 
megindult az eljárás.

— Zsidó gimnáziumi diákszövetségi 
összejövetel. Felkérjük a zsidó reál- 
gimnázium volt diákjai szövetsége tag­
jait, hogy ma este fél 8 órakor jelenje­
nek meg az Arany Bika dísztermében.

— Ma este 8 órakor uj kólón, május 
elsején gyerek-kolon kezdődik a Keres­
kedő Ifjaknál (Sas ucca 2.) Perczel Ka­
rola, Adler René tánctanárnők vezeté 
sével.
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— Gyengélkedés idején, különösen 
ha a rosszullétet szorulás fokozza, a 
természetes „Ferenc József” keserü- 
viz fájdalommentes székürülést és 
kielégítő emésztést hoz létre. Hires 
nöorvosok a legnagyobb elismerés 
hangján Írnak a valódi Ferenc József 
vízről, mert ez a kritikus korban is 
hosszabb időn át alkalmazható ancl- 
A Ferenc József kescrüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

•— A husvét divatja nem változott 
meg. Tavaly még rövid szoknyát visel­
tek, az idén a földet seprő estélyi uszály 
divatos, a citrommal lesoványitott kar­
csú hölgyek kezdenek kimenni a divat­
ból és ma már sikk kissé molcttre 
hízni, az ctonfrixura szerepét átvette a 
bubikopf, a szeszélyes divat egyre- 
másra változik, csak egy dolog marad 
változatlan: a husvét divatja. Lehetnek 
gazdasági válságok, va'lutáris nehéz­
ségek. de husvétra még mindig Abbázia

marad a divat. Abbázia: az örök tavasz 
és a tobzódó élet bűbájosán szép virá­
gos csücske. A déli napsütésben a 
Palace hotel előtt a korzó megtelik 
mosolygó arcú emberekkel és a Palace 
öt órai teáin találkát ad egymásnak az 
előkelő és az elegáns világ. Soha nem 
volt olyan nagy az érdeklődés Abbázia 
után, mint az idén. Az iró- és művész­
világ elitje, a bankokrácia, a születési 
és pénzarisztokrácia és a polgári társa­
dalom már lefoglalta szobáit a Palace, 
Bellevue, Regina (azelőtt Stefánia) 
szállókban, amelyeknek vezetősége szá­
molva a mai nehéz viszonyokkal, árait 
a megcsökkent kereseti lehetőségekhez 
szabta. A Palace- konszern hoteljeiben 
a húsvéti szezonra már napi 18—20 
pengőért kapható teljes ellátás a töké­
letes koníorttal felszerelt, tengerre 
néző balkonos, hideg és meleg folyó 
vízzel ellátott lakályos szobákban, a 
kényelmesebb igényű közönség azon­
ban fürdőszobával ellátóik appartamen- 
tokban is el töltheti a húsvéti ünnepeket. 
A szállodák igazgatósága pengőt a 
legnagyobb előzékenységgel fogad el 
fizetésül.
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Az elődöntő küzdelmei szombaton 
este S órakor, a középdöntők vasárnap 
délelőtt 9 órakor, míg a döntő küzdel­
mek vasárnap délután 2 órakor kez­
dődnek.

A Dmte országos versenyére a kö­
vetkezők voltak szívesek tisztelet-

Ma este 8 órakor kezdődik 
a DMTE Debrecen város­
bajnoki birkózó versenye

A pénteki napig 25 fővárosi és vidéki egyesület több mint 100 verseny­
zőjét nevezte be a versenyre.

Több mint két hónap óta tartó elő­
készületek után végre elérkezett a 
Dmte Debrecen város birkozóbajnok- 
ságáért kiirt országos versenyének 
napja és már előre megállapítható, 
hogy ez a hat ama s verseny minden 
eddig Debrecenben lezajlott birkózó- 
versenyt ielül fog múlni. Huszonöt 
egyesület több mint száz kiváló bir­
kózóját nevezte erre a monstre-birko- 
zóversenyre. Úgy a főváros, mint az 
ország nagy vidéki városaiban meleg 
visszhangra talál a Debeceni Munkás 
Testedző Egyesület felhívása, sőt még 
a megszállott területen lévő Kasáról 
is a Kassai Atlétikai Klub több kiváló 
versenyzőjét küldi le Debrecenbe,

Több mint száz gyönyörűen {el- 
épített testű magyar íiu érkezik ma 
Debrecenbe, hogy e tőzsgyökeres ma­
gyar város bajnokságának büszke cí­
méért összemérje egymással erejét s 
hitet tegyen a magyar őserő és acélos 
akarat elpusztitha tatlanságáról.

Erre a versenyre valóban büszke 
lehet a Dmte, mert minden hivatalos 
támogatást nélkülözve, pusztán Deb­
recen sportszerető közönségének a 
múltban is tapasztalt lelkes támogatá­
sában bízva rendezte meg ezt a gran­
diózus versenyt, amely impozáns mé­
reteivel magasan kiemelkedik a ha­
sonló versenyek közül.

A tegnapi napon érkezett le a Ma­
gyar Atlétikai Club, Magyarország 
legelső sportegyesületének nevezése, 
amely szerint az egyesület Ambrus 
doktort, a legjobb könnyű súlyú baj­
nokot, valamint Balázs és Bíró, szin­
tén a legelső klasszist képviselő baj­
nokokat küldi le a versenyre. A Mis­
kolci A. K. kitűnő hirü többszörös 
bajnoka, Filac, valamint a Szentesi 
Mtk. országos viszonylatban is első­
rangú birkózói is beküdték nevezései­
ket.

Mindezt összevéve, a ma este 8 óra­
kor a Kereskedő Társulat Ferenc 
József ut 8. sz. a. hatalmas tornacsar­
nokában kezdődő monstre-birkozóver- 
seny olyan pompás és a verseny min­
den percében változóan izgalmas küz­
delmek szépségeit fogja nyújtani, 
amelyre ritkán adódik alkalom.

Épen a nagy érdeklődésre való 
tekintettel a verseny rendezősége el­
határozta, hogy a vasárnap délelőtti 
középdöntőre mérsékelt áru jegyeket 
bocsát ki, hogy a kisebb pénzű embe­
reknek is lehetővé tegye a verseny 
megtekintését. A vasárnap délelőtti 
középdöntőre szóló ülőhely 1 pengő 20 
fillér, állóhely pedig 60 fillér lesz.

Gyarmati, a Testvériség tízszeres 
bajnoka.

dijat felajánlani: báró Vay László fő­
ispán, Békés István, dr. Györki Imre, 
Kovács Gyula, Hunyadi László, Vági 
István és Nagy Károly. A tiszteletdi­
jak, valamint a versenyzők teljes név­
sora F eldheim Imre posztóházának 
kirakatában (Svetits-palota) megte­
kinthetők.

A rendezőség ezúton is kéri a kö­
zönséget, hogy jegyeikről előre szí­
veskedjenek gondoskodni, hogy a 
pénztárnál való tolongást elkerüljék. 
Jegyek előre válthatók Békés Lajos 
uridivatüzletében, a Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkereskedésében, Vági Ist­
ván ékszerésznél és az Aczéí-antikvá- 
riumban. A rendezőség az elővételre 
kiadott jegyeket ma délben beszedi s 
azok csak este 6 órától a pénztárnál 
lesznek kaphatók.

Keleme'scn fütött teremről, ruhatár­
ról, büfféről, számozott ülőhelyről 
gondoskodva van.

I Mozik műsora:
j SZOMBAT, mírciui 19^

Vígszínház
5, 7. 9 óra.

Uránia
3, 7 és 9 óry

Apolló
7 és 9 óra.

Csókolj meg édes!
Hangos vígjáték. 
Rózsahegyi Kálmán, 
Salamon Béla, Rökk 
Marika, Gazon Gyula, 
Rád.ív Imre főszerep.
A NADRÁG, 
kacagtató vígjáték.
A főszerepekben: Fé­
lix Brcssavt, Harry 
Liedtke, Or»si Osvalda 
és Elga Brink.
A KÉK DUNA, 
10 felvonás, József 
Sildkraut, Pilotti ri­
porter, 8 felvonás. Pi- 
lottival.

A HÁREM FOGLYA
Betty Compsonnal.

5A hétköznapi 5 órás előadások 
mérsékelt helyárakkal.

A Meteor mozi műsora
Szombaton:

„Atlantic”, a beszélő filn _"=oda 11 
fejezetben. Franz Ledercr-el. Meg­
előzi: „Bolondos törpék”. Előadások: 
7 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal.
•:»<$>"SB «» ti—>

SZÍNHÁZ MŰVELI
MŰSOR:

SZOMBATON délután 3 órakor Tüzek 
az éjszakában, szinmü. Este 8 órakor 
A mosoly országa (operett). 

VASÁRNAP délután 3 órakor: Fehér 
ló (revü-operett). Este 8 órakor: Fe­
hér ló (revü-operett).

HÉTFŐN este 8 órakor: Az ember tra­
gédiája A. (25.) bérletben.

-* A SZÍNHEZ.) iroda 
hírei 
MA

Szombat délután 3 órakor a legol­
csóbb zóna hely árakkal!

A legszebb irredenta dráma 
Kardoss Géza felléptével!

a súgó szerepében

Tüzek
az éjszakában.

*

Szombat este 8 órakor 
Dr. PARTOS ISTVÁN 

operaénekes felléptével

37-szer!
Mosoly országa.
Az előadást személyes megjelenésé­

vel kitünteti:
a Revíziós Liga gyűlésével kapcso­

latban
Herczeg Ferenc és kísérete!

*

Vasárnap délután 3 órakor és 
este 8 órakor 

mindkét előadás 
DÉLUTÁNI OLCSÓ 
HELYARAKKAL!

Utoljára! Utoljára!
Miután Az ember tragédiája soron 
következő előadása folytán az át­
épített színpad fenn nem tartható,

A világsikerű revü-operett:

Feher io.
Hétfőtől kezdve minden este 

a nagyhéten
Madách Imre örökbecsű drámai 

költeménye:

Az emoer tragédiája
Purimra

szendvicsek és szép hideg 
felvágottak megrendelhetők

SKREi, szalámigyár
főlerakatában Hatvan u. 1.

1932 március lg.

meghívás.
A Balmazújvárosi Takarékpénztár 

Részvénytársaság
1931. évi XLV1II. rendes közgyűlését 
Balmazújvároson a társaság hivatalos 
helyiségében 1932. évi március hé 28. 
napján délelőtt 11 órakor tartja, melyre 
a társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja

az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság jelentése a lefolyt üzleti évről, az 
1931. évi mérleg megállapítása, a tiszta 
nyereség hovafordilása és a felment- 
vény megadása iránti határozat.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok válasz­

tása.
4. Igazgató-tanácsi tagok választása.
5. A felügyelő-bizottsági tagok tisz­

teletdijának megállapítása.
6. A jelenléti jegyek értékének meg­

állapítása.
7. A debreceni kir. törvényszék Ct 

88/42/1931. sz. végzésben foglalt uta­
sítás értelmében, az alapszabályok 15. 
§-ának oly értelmű módosítása, hogy a 
jelzett §-ban felsorolt adatokon kívül, 
a közgyűlés helyét és pontos idejét; 
s alapszabály módosítás esetén a módo­
sított indítványt is röviden tartalmaznia 
kell a közgyűlési meghívónak.

8. Esetleges indítványok tárgyalása.
Figyelmeztetés:

A mérleg és jelentések a közgyűlést 
nyolc nappal megelőzően a társaság 
helyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők.

A közgyűlésen szavazati joggal csak 
azon részvényes bir, aki részvényeit a 
le nem járt szelvényekkel együtt a köz­
gyűlésen legalább három nappal meg­
előzően a társaság pénztáránál vagy 
Debrecenben az Általános Forgalmi 
Bank Rt-nál letétbe helyezte.

Mérleg-számla
1931. év december hó 31-én.

Vagyon: Pénztárkészlet P 989.02. 
Giró-számlán fennálló követelések: Ma­
gyar Nemzeti Bank fióknál P 262.21, 
Magy. kir. Postatakarékpénztárnál P 
42.92, összesen: P 305.13. Pénzintézetek­
nél: P 7.255.17. Folyószámlái adósok: 
P 7.622.25. Értékpapírok: P 3.848.48. 
Váltótárca: P 449.828.—. Kötvényköl­
csön: P 425.—. Szavatosság mellett 
folyósított kölcsönök: P 382.294.51. 
Óvadék: P 611.36. Ingatlan: Intézeti 
székház: P 22.000, egyéb ingatlan: P 
7.500.—, összesen: P 29.500.—. Berende­
zés és felszerelések: P 600.—. Összesen: 
P 883.278.92.

Teher: Alaptőke: P 100.000.-, 
Rendes tartalék: P 8.523.63. Betétek: 
T 78.896.24. Viszont leszámítolt váltók: 
P 277.145.—. Mezőgazdasági exporthitel: 
P 19.550.-. Hitelezők: P 8.443.79. To­
vább adott kölcsönökért vállalt szava­
tosságok: P 382.294.51. Fel nem vett 
osztalékok: P 712.38. Átmeneti tételek: 
P 7.195.04. Nyereség áthozat 1930. év­
ről: P 89.97, folyó évi nyereség: P 
428.36, együtt: P 518.33. Öszesen: 
P 883.278.92.

Eredmény-számla 
1931. évi december hó 31-én.

Veszteség : Fizetett kamatok. P 
37.649.48. Adó és illetékek: P 4.615.59. 
Tiszti fizetések: P 12.000.-. Üzleti költ­
ségek: P 6.456.70. Lakbér: P 1.420.-. 
Leírások: P 3.409.19. Nyereség áthozat 
1930. évről: P 89.97. Folyó évi nyere­
ség: P 428.36. Együtt: P 518.33. 
Összesen: P 66.069.29.

Nyereség: Nyereség áthozat a 
múlt évről: P 89.97. Kamatjövedelmek,
jutalékok: P 63.766.32. Ingatlan jöve­
delmek: P 2.213. Összesen: P 66.069.29.



A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FUG- getlenujsao____

anyakönyvi hírek
1932 március 18-án Debrecen anya­

könyvi hivatalában a következő be­
jegyzések történtek:

Születések: Fóliák Zoltán kertész, 
íu, László; Veres Bálint fm., fiU( 

Bálint; Kiss Gábor majoros, fiú Jó­
zsef; Benedek István bádogossegéd, 
iu, István; Lázár Péter fm., leány 

Irén; Halmi Imre lakatassegéd, leány 
Julia; Dörgő Károly kubikos, leány, 
Julia, 2 halvaszületés és törvénytelen 
újszülött.

Halálozások: Lakatos Ibolya g. kát 
20 napos; özv. Gálfi Bertalanná Pál 
Julia ref, 78 éves, Nagy József ucca 3.

Tóth Sándor ref. 64 éves, Márton K. 
u. 42. Hajnal Gyula ref. 25 éves, Jász- 
karajenő. Cseh János ref. 24 éves Jó­
zsef kár. h. ucca 13.

Eljegyzések: Kriszti János-Csonka 
Hoza Santa István-Tóth Róza; 
László József—László Mária.

Amatőrök 
figyelmébe I

A nagyítás élethűen adja vissza
örömflnk1 5yát’tehát akkor lesz
Ön= Ü»4k f.elv4éte|e'nkben, ha szép 
nagyításokat készíttetünk ró'uk

Szakái Géza
fotoszaküzletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIO ÖTVEN PILLÉI! 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON’!

SZOMBAT, március 19.
BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvin- 

tettjének hangversenye. — Közben 9.30: 
Hírek. — 11.10: Nemzetközi víz jelző- 
szolgálat Vizüllésjelenités magyarul és 
németül. — 12: Déli harangszó az Egye­
temi templomból, idő járás jelentés. — 
12.05: A m. kir. József Nádor 2. hon- 
védgyaiogezred zenekarának hangver­
senye. Karnagy Szeghő Sándor. — Köz­
ben 12.25: Hírek. — 1: Időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés^ — 2.45: Hírek, 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam- 
hirek. — 4: A „Rádióélét” gyermek­
játszóórája (Harsányi Gizi előadása). 
— 4.45: Időjelzés, időjárás-, vízállás­
jelentés és hírek. — 5: A Kisfaludy 
Társaság irodalmi délutánja. — 6: Ma­
gyar nóták. Előadja Orbán Sándor és 
Horváth Gyula cigányzenekara. — 7: 
Rádióamatőrposta. — 7.25: A rádió

külügyi negyedórája, — 7.40: A Buda­
pesti Hangversenyzenekar hangversenye 
a Zeneművészeti Főiskola nagytermé­
ből. Vezényel Stefániái Imre. Közre­
működik Barta Klári, Biró Sári és 
Lászlóffy Margit. — Utána kb. 10.20: 
Időjárás jelentés. — Majd: Sovánka 
Nándor és cigányzenekarának hangver­
senye a Baross-kávéházból.

KÖZGAZDASÁG
T erménytőzede-zárlat.

Búza: 53.25, 56-55.75, 57.875—75,
59.875-75, tengeri: 37.625, 37.50, 40.25,
41.50, zab: —, 23.625, 24, 24.75, rozc 
45.625, 47, 48.50.

Liverpool: 5/2, 5/8, 5/4, 1/2, 5/3, 3/4, 
5/9, 1/4.

Buenos-Ayres: Búza: 6.62, 6.65,
6.71, tengeri: 5.10, 4.79, 4.68, zab:
5.50.

HIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐK1ADÓH1VA 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4V. 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÍM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Önálló
levelező, perfekt gép- és 
gyorsirónő, német, francia, 
angol, széleskörű ismeretek­
kel, szerény feltételek mel­
lett állást keres. Alkalmi 
megbízásokat vállal. Cim a 
kiadóban. 1427

Perfekt
magyar, német gyors- és 
gépirónö kisegítő munkára, 
egész napra, felvétetik. — 
Kontsek Géza cégnél, Kos­
suth u. 15. szám. 262

Jól
bevezetett borügynököt fel­
veszünk. Ajánlatok a ki­
adóba kéretnek. 1683

Keresek
megbízható, vallásos zsidó 
házvezetőnőt. Jelentkezni: 
Binéth, Cserepes ucca 5.

1684

Junges Fräulein
wird gesucht zu zwei Kin­
dern. Vorstellung Vormit­
tags 10—12. 1496

Igazolvánnyal
rendelkező lapárusokat fix­
es jutalékkal felvesz a Deb­
receni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. szám. A

Nagyobb
kifutóleányt felvesz a kiadó- 
hivatal, Piac u. 49.

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni; Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Üzlethelyiség
kiadó azonnalra. Piac u. 66. 
Érdeklődni ugyanott a ven­
déglőben. 1249

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2686—A

Sütöde,
kitűnő menetelü, két ke­
mencével, üzlettel, lakással 
május 1-re kiadó. Mester 
és Honvéd ucca sarok. — 

1652

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Sürgősen
eladnám élelmiszerüzlete­
met, legjobb helyen, olcsón, 
kis boltbérrel. Cim: Élel­
miszerüzlet, városháza. — 

1682

Tisza-palotában
a Mayer-féle bolthelyiség 
kiadó. 1340

Hosszupályiban 
adómentes uj ház nagyon 
olcsón eladó. Érdeklődni: 
Debrecen, Cegléd ucca 20. 
_____________________ 1658

Eladó
öt szobás modern uriház 
legszebb helyen. Cim kiadó- 
ban-____________ 1661

Eladó
hét holdas tanyásbirtok vá­
ros alatt. Cim a kiadóban.

1660

— Most megvagyok róla győ- 
ződve, hogy helyes nyomon va­
gyunk. Valaki hozzon egy létrát.

A létra egyike volt azoknak a 
különös francia létráknak, amelyek 
a tetejüknél egészen keskenyek, mig 
az alapjuk széles és kifelé hajló. Ezt 
hamarosan odatámasztották a kocsi­
hoz és a detektív felszaladt azon, 
közben folyton használva a nagyító­
ját.
, Itt még több van, sokkal több 
cs valami olyan, igen, kétségtelenül 
kát kéznek a nyoma látszik ott a 
trión. Erre kellett neki felmászni.

Kétségtelenül most már egész 
tisztán látom a dolgot. Bizonyára le- 
J*jt az ablakpárkányra, a lábait lefelé 
|°gatta a kocsiba és ott megkapasz- 
odott. Azután a kezeivel felakarta 

,l|zni magát a tetőre — mondta a
rizsgálóbiró.

De micsoda idegek! Milyen 
karok kellettek ehhez!

- Ez élet-halál harc volt. Benn a |

Vecsey Leó fordítása. —

kocsiban sokkal nagyobb veszély 
fenyegette volna őt. A félelem na­
gyon sokat tesz ilyen esetben. Mi 
mindnyájan tudjuk ezt. Nos, mi van 
még?

Ekkor a detektivfőnök felért a ko­
csinak a tetejére.

— Sok, sok, nagyon sok! Egészen 
tiszta lábnyomok. Egy női láb nyo­
mai. Várjunk, hadd kövessem eze­
ket végig — mondta M. Flocon és 
ezzel óvatosan, lehajolva mászott 
előre.

Egy vagy két perccel később már 
ismét csatlakozott a földön várakozó 
társaihoz és kezeit dörzsölve, vidá­
man jelentette, hogy minden egé­
szen tiszta.

— Akár veszedelmes volt ez, akár 
nehéz feladat, az a nő mindenesetre 
megtette. Követtem a nyomait, lát­
tam, hogy összekuporodva kellett 
feküdni, követtem a nyomait a kocsi 
tetején egészen a kocsi végéig, ahol 
lement a kicsiny erkélykijáratra.

Kétségtelenül elhagyta a kocsiját, 
amikor az megállóit és pedig szövet­
ségese révén.

— A grófnő?
— Hát kicsoda más?
— És pedig a vonat már nagyon 

közel volt Párishoz, amikor meg­
ásott. Az angol generális szerint 
akkor már csak körülbelül húsz perc­
nyire voltak az állomástól.

— Tehát akkor ott van a pont, 
ahonnan kezdve nyomoznunk kell 
a lány után. Az olasz akkor nem 
helyes utón keresi őt.

Nem szükséges. Egészen biz­
tosak lehetünk felőle, hogy a lány 
meg fogja kísérelni érintkezésbe 
lépni az úrnőjével.

— Mégis, mindenesetre jobb volna 
elfogni ezt a lányt, még mielőtt úr­
nője közelébe kerül, — mondta a 
vizsgálóbíró.

— A biztokukban levő adatokkal 
fölfegyverkezve bizony nagyon hát­
rányos dolgokat tudhatunk meg tőle 
— folytatta buzgólkodva a detektiv­
főnök. De ki menjen el? Már el­
küldtem mind a két segédemet. Ter­
mészetesen telefonálhatnék egy má­
sik emberért vagy elmehetnék ma­
gam is.

— Nem, nem, kedves kolléga, 
éppen most nagy szükségünk van 
önre. Mindenesetre csak telefonál­
jon. Feltételezem, hogy ön is sze­
retne jelen lenni a többi utas kihall­
gatásánál?

— Igaza van. Talán még többet 
megtudhatunk arról a lányról. Azt 
mondják róla, hogy beszélgetett a

kalauzzal. Talán többet is kihuzha» 
tunk belőle.

De bizony nem valami sokra ju­
tottak vele. Groote, a kalauz, meg- 
görnyedezve és nyomorúságos kül­
sővel botorkált be a szobába szána- 
lomraméltó állapotban volt, olyan 
embernek látszott, akit nemrégen el- 
kábitottak és most lassan és fokoza­
tosan kezd magához térni. Habár 
szigorú kérdéseket intéztek hozzá, 
semmivel sem mondott többet, minti 
amit az első alkalommal elmondott.
~ Beszéljen! — kiáltott rá a vizs­

gálóbíró éles hangon. — Mondjon 
el mindent gyorsan és világosan 
vagy pedig egyenesen a börtönbe 
küldöm magát. Az elfogató parancs 
már is ki van adva — és ezzel egy 
fehér cédulát lobogtatott meg előtte.

— Én nem tudok semmit — ellen­
kezett szánalomraméltóan a kalauz, 

Ez nem igaz. Nekünk minden­
ről pontos értesülésünk van és nem 
vagyunk bolondok. Biztos vagyok 
afelől, hogy semmiféle ilyen kataszt­
rófa nem történhetett meg anélkül, 
hogy magának ne lenne erről tudo­
mása, vagy talán elnézte.

Valóban, uraim, valóban . . , 
én . . .

— Maga ivott ezzel a lánnyal 
Larochenál a buffetben. Azután ké­
sőbb a kocsiban még ivott vele, vagy 
pedig elfogadott tőle valami italt.

Nem, uraim, ez nincs igy. Nem 
is lehetett, hiszen ő nem volt a ko- 
csiban.

(Folyt, köv.)

-‘I
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BOT APRÓHIRDETÉS TM 8ZÓIO ÓTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
ME(L MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB betCvel SZEDETT SZAVAK duplán SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE HÁS TARIFA
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon. APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK. FÖKlADOn,,

■ ÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF CT PIAC nr, .* 
SZÁM. FIÓKK1ADÓHIVA TÁLUNKBAN SZÉCHEN1 

OCCA 2. SZÁM. A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC CCCA 84 «U 
ALATT ÉS A „MARG!T“-fCrd6 PÉNZTÁRÁNÁL _«

Eladó
az Ondódon 15 hold föld. 
Faragó ucca 11. szám. — 

1330

Szoba,
konyhás lakás villanyvilágí­
tással a gázgyárral szemben 
jutányosán kiadó. Hid u. 10.

1668

P üspöki-palotában 
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
III. kapu. 1303

5 szobás
lakás teljes komforttal 1932 
május 1-re kiadó. Piac ucca 
22—24., II. emelet. Érte­
kezni Debreceni Első Taka­
rék. 1026

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél 787

Kossuth
ucca elején, színház mellett, 
forgalmas üzlethelyiség ol­
csón kiadó. Kossuth u. 8. 
_____________  1073

Két háromszobás
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

4 szooás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Deb­
receni Első Takarékpénz­
tárnál. 1114

Küiönbejáratu 
csinosan bútorozott uccai 
szoba egy-két személy ré­
szére fürdőszoba használat­
tal kiadó. — Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 1582

Kiadó
4 szobás komfortos udvari 
lakás gyönyörű virágos ud­
varban. Rákóczi 8. 1187

Kiadó
azonnal 2 szoba, konyha, 
pince. Hajdúböszörményi ut 
71- sz. a.________  1271

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Háromszobás
fürdőszobás lakás május 
1-re kiadó. Darabos uccán. 
Értekezni: Széchenyi u. 1/b 
fogorvos. 1529

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
kiadó. — Vígkedvű Mihály 
ucca 10. 1274

Kiadó
modern hatszobából és mel­
lékhelyiségekből álló, szép 
kertre nyíló nagy teraszos 
lakás, Ugyanilyen május 
1-re. Értekezni: Kossuth 
ucca 24. 1295

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153A

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha 
olcsóért. Malom ucca 12. 
Értekezni: Teleki ucca 13.

1685

Batthyány
ucca 14. számú ház ugyan­
ottani ügyvédi irodában el­
adó. 1332

Modem
két szoba, konyha, speiz 
mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó. Dózsa u. 1. 1670

Modem
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 3. 
szám. 1316

Kettőszobás,
konyhás uccai egyszerű la­
kás kiadó. Thaly Kálmán 
ucca 4. szám. 1145

Modem
4 szobás uccai emeleti lakás 
mellékhelyiségekkel május­
ra kiadó. Arany János 19.

1680
Kiadó

üresen uccai szoba, — Si­
monffy u. 2/B., I. emelet, 
esetleg bútorozva is. Ér­
deklődni: Élelmiszerüzlet,
városháza alatt. 1681

Eladó
300 négyszögöles házhelyek, 
tengerimorzsoló olcsó árért. 
Onossai ucca 5. 1676

Három
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás parkírozott 
kerttel május elsejére — 
Batthyány ucca 16. kiadó. 
Értekezhetni ugyanott az 
első lakásban. 1492

Kiadó
négyszobás városi lakás 

a Hajnal uccai bérházban.
A Hajnal uccai bérház C. 
f. sz. 1—2 sz. és jelenleg 
Nádasdy József tanár bér­
letében álló négyszobás, 
fürdőszobás lakás f. évi 
május hó 1-től kiadó. A 
szabadkézből leendő bérbe­
adás tárgyában Városháza, 
I. emelet 35. sz. helyiségé­
ben a hivatalos órák alatt 
lehet értekezni. Debrecen, 
1932. évi március hó 17. 
Polgármester. 1685

Borpincének
vagy raktárnak alkalmas 
két világos uccai bejáratú 
pincehelyiség kiadó. Érte­
kezni d. u. 2—3-ig, Miklós 
ucca 42,

Családi sarokház
egyedülálló ötszobás kom­
fortos urilakással, parkíro­
zott udvarral igen jutányo­
sán kiadó. Értekezni Miklós 
ucca 42., délután 2—3-ig.

Kiadó
2, 3, 5 szobás komfortos la­
kások mérsékelt bérért. — 
Hatvan u. 70. Értekezni 
ugyanott a tulajdonossal, 
vasárnap. 1689

Kiadó
uccai kétszobás fürdőszoba, 
mellékhelyiséggel májusra. 
Hatvan ucca 63. 1690

Kétszobás
lakás kiadó. Ugyanott autó­
garázs kiadó. Varga u. 27.

1691
Egy

szoba, konyha, előszoba ki­
adó. Sas u. 2., délelőtt 11— 
!2-ig._______ 1341

Kiadó
azonnal kétszobás garzonla­
kás, szabómühely, raktár és 
augusztusra földszintes — 
komfortos modern 3 nagy 
szobás lakás. Péterfia 48.

1335

ponyva-, zsinegüzlet meg­
nyílt Ferenc József 53. alatt, 
Fohn. 1324

Elköltözés
miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
alatt. 1332A

Ágyteritő,
iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Ilorvátné, Piac 
ucca 77., II. emelet. 1418

V eszek
illatszeres üvegeket. Földes 
vegyész illatszertára, Bika­
épület, Vigmozgó bejáratá-

________________________________ _____________________ ná!- 1651
nyomatott Hegedűs es Sándor irodalmi ci nyomdai részvénytársaság körforgó ueDreccn, Piac" ucca 49

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi teljes tej 
literje 24 fillér. Zsurkenyér 
megrendelhető. Megrende­
lést házhoz száilitunk. 1400

Zongora,
modern, használt, kiváló 
jó állapotban eladó. — 
Szendrő zongoraraktárában, 
Batthyány u. 22. 1267

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Ujlétai
saját termésű jó bor lite­
renként 44 fillér. Zöldfa u. 
14/a. 1324

Eladó
egy ló után való kocsi és 
szekér. Erzsébet ucca 28.

1326

Eladó
potom 40 pengőért egy ki­
fogástalan Singer varrógép, 
utazás miatt. Doberdó u. 
7. szám, Nyilas-telep. — 

1290
Ha

jó cipőt vesz, olcsón vett 
Kapható: Rákóczi ucca 2., 
udvarban. 1675

Eladó
egy ló után való kocsi és 
szekér. Erzsébet 28. 1678

Ujlétai
saját termésű fajboromat 
leszállított árban árusítom. 
Arany János 19. 1679

Eladó
Miklós ucca 49. számú 
Hechtmann-ház. Ügynököt 
dijazok. 1687

Ujburgonya
ezer kiló eladó. Bővebbet: 
Hirlapiroda, Széchenyi u. 
6. 1336

Ei7d7™~
kifogástalan bőrkabát, fe­
kete szőrmekabát, szétsze­
dett cserépkályha. Péterfia 
48., házmesternél. 1334

Kétéves gyökeres 
szőlővessző.

A nyirábrányi gróf Sza- 
páry-uradalomban eladásra 
kerül 18.000 olasz rizling és 
5000 kövidinka 2 éves pri- 
ma gyökeres szőlővessző. 
Darabja a szőlőtelepen át­
véve négy fillér. Érdeklődni 
lehet az intézőségnél, — 
Nyirábrányban. 1338

Veszek, 
zab-, árpa-, búza- és rozs­
szalmát, minden mennyi- 
séget laza állapotban. Ér­
tekezhető: Kun Alfréd,
Csapó ucca 28. Vasárnap 
a Bika előtt. 1574

Megvételre
keresek vasútnál, Kőut mel­
lett raktárnak alkalmas 
1000 négyzetméter körüli 
területet. írásbeli ajánlato­
kat „Raktár" jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit. 270

Csikóbőröket
legmagasabb árban veszek. 
Adler szűcs, Batthyány uc­
ca 2. 1342

M otorkerékpárt,
szólót, vennék, kifogástalan 
üzemképes használt állapot­
ban. Ajánlatok Mayer fake- 
reskedö, Nagyiéta címre.

1686

Minőén
elfogadható árért készítek 
öltönyt, felöltőt, alakítást, 
javítást. Lebovits, Vár u. 
11. 1673

Társat
keresek régi hentesüzlethez. 
Cim a kiadóban. 1325

Tessék meggyőződni, 
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1635

Társat
keresek régi üzlethez. Cim 
a kiadóban. 1677,

Cipőt,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek.
— Tóthfaludy bőröndösnél, 
Cegléd ucca 7. 981

Jói
olcsó munkát Glattstein 
kárpitosüzem készít. Püs­
pöki-palota udvarban. 240

* Jó*
házi koszt kapható Bethlen 
ucca 21. alatt. Bentétkezés- 
re és kihordásra, abonensel? 
elfogadtatnak. Ebéd 70 fii- 
lér. 1317.

HUSFUSTöLéST 
olcsón, kifogástalanul Zöld- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Kitűnő
minőségű cékla kapható. 
Széchenyi ucca 37. Telefon 
30-39. *692

Elveszett
Haláptól Debrecenig terje­
dő országúton egy köteg va­
sári karó. Megtaláló juta­
lom ellenében értesítsen. — 
Simonffy u. 42. Klein. 168.


